

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

2015至2019可能是史上最热五年

世界气象组织发表声明称,2015年至2019年,很有可能成为地球上“自有记录以来最热的5年”。不断增加的温室气体浓度引发全球热浪,导致冰川融化、海平面上升、海水温度升高,极端天气也不断增加,而且这种全球变暖趋势到2019年仍在继续,没有减弱迹象。今年5月,南极洲海冰面积是有记录以来最小的。@界面

微声音

当代年轻人的生活现状: 90后整牙破产了

由于天生凌乱或热爱甜食等原因,不少90后的牙齿出现问题,数据显示,最近口腔护理治疗项目的销量同比增长1134%,电动牙刷、牙齿矫正器、镶牙护理等产品备受欢迎。口腔正畸专家沈刚教授指出,20年前看牙的主要是儿童,现在半数甚至六成以上都是年轻人!专家提醒:牙齿不整齐可以矫正,但龋坏以后就很难挽救。 @财经网

热点冷评

“五粮液冰激凌” 小心害人又害己

□ 苑广阔

武汉某连锁网红奶茶店推出了五粮液冰激凌,众多市民前去尝鲜,销售火爆。冰激凌里竟然含有名酒五粮液,到底是噱头还是真的添加了五粮液酒?吃完冰激凌后开车会不会被交警认定为酒驾呢?记者就此进行了探访。(7月1日《楚天都市报》)

按照商家的介绍,冰激凌是巧克力口味,加入了食用金箔粉,使用的酒是正宗五粮液,每瓶售价六百多元。店家每天上午会兑好这款冰激凌的原料,平均算下来,每支冰激凌里大概有1克五粮液酒。

看上去,这是一种创新,而且按照国家相关规定,在不违反国家食品安全法的前提下,商家推出“五粮液冰激凌”并无不妥,因为配方可以由商家自己决定。然而,商家的这种做法,却会引发另外两个方面的问题,而且极有可能导致商家害人又害己的结果。

第一个问题,就是含有五粮液的冰激凌,会不会成为导致一些消费者酒驾违法的诱因。已经有品尝过“五粮液冰激凌”的消费者表示吃了这款冰激凌以后,确实有微醺的感觉,如果有人管不住自己的嘴巴连吃好几个以后再开车,极有可能导致酒驾行为。这样是对他人和自己的生命安全不负责任。

从这个角度,笔者以为,商家推出“五粮液冰激凌”的做法,显然很不妥当,有为了自身利益而罔顾国家法律法规、罔顾社会责任的嫌疑,同时还把消费者自己和不特定的第三方置于一种危险的境地。

这还不算,对于店家推出“五粮液冰激凌”的做法,五粮液集团曾公开表示,这是售卖冰激凌商家自发的行为,五粮液方面并未与该商家合作,将保留追究的权利。而五粮液作为驰名商标,未经授权其他品牌均不可随意使用该品牌作为商品名称,所以说,“五粮液冰激凌”的制作商家可能存在傍名牌的嫌疑,已涉嫌侵权。

商家为了满足消费者的需求,加强市场竞争而进行产品创新是值得肯定的,但是这种创新一定要在国家法律法规的范畴内进行,同时也要考虑社会责任,考虑是否会对消费者带来安全隐患和危害,是否涉嫌侵犯其他公司企业的合法权益。

“扔错就罚”的前提 是先教会市民怎么扔

□ 汪昌莲



做功课 王恒/漫画

7月1日起,被称为“史上最严”垃圾分类措施的《上海市生活垃圾管理条例》正式实施,根据规定,个人或单位未按规定分类投放垃圾都将面临处罚。与此同时,全国多地也陆续进入垃圾分类“强制时代”。(7月1日中国新闻网)

事实上,早在2017年3月,国家层面就出台了《生活垃圾分类制度实施方案》。然而,效果并不理想,许多市民扔垃圾不分类。如此语境下,上海执行“最严垃圾分类”,如“个人扔错最高罚200元”等,显然开了个好头。

然而,调查显示,对于实行垃圾分类的意义,受访者均能给出明确答案;但对于如何进行垃圾分类,却很少有受访者能说明白。比如,对于垃圾分为几类这个问题,有的人说分为两类,即可回收垃圾和不可回收垃圾;也有的人说分成三类,即可回收垃圾、厨余垃圾及其他垃圾。

所以,执行“扔错就罚”的前提,是先教会市民怎么扔。首先,推进垃圾分类,常识普及当先行一步。各地应组织开展以“垃圾也是宝、分类更环保”为主题的垃圾分类宣传

教育活动,引导社区居民树立起垃圾分类意识,更进一步地了解当前垃圾分类的重要性。通过宣传教育活动,不仅增强社区居民对垃圾分类知识的了解,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心;而且促使社区更多的居民,能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来,提升城市文明程度,提升资源的回收利用率,共建绿色家园。

特别是,普及垃圾分类知识,更须从源头抓起,从学校抓起,从娃娃抓起。这就要求,有关部门必须坚持开展“垃圾分类知识宣传进校园”活动,向中小學生发放《垃圾分类知识宣传手册》,让孩子们通过阅读,对分类知识有初步了解。同时,由社区专干结合手册内容,向大家详细介绍垃圾分类的重要性、分类方法、资源回收利用、废弃物处置等环保知识,以先阅读后讲解的形式,提高中小學生对分类知识的学习主动性,使他们从小做起,从自身做起,从小事做起,成为垃圾分类的宣传者、践行者。

时事乱炖

铲除非法行医“毒瘤”需合力围剿

□ 廖卫芳

近日,为净化医疗服务市场,宁波江北区卫生健康局会同甬江街道、甬江派出所对近期排摸到的6个非法行医窝点集中开展突击检查,让这些躲在廉租房、出租房内的“黑诊所”无处藏身。(7月1日《宁波日报》)

近年来,国家虽然不断加大卫生管理力度,但“黑诊所”却屡禁不止。究其原因,主要是一些市民患了诸如牙病、风湿、眼疾等小病,往往嫌贵、怕麻烦,不愿到正规医疗单位治疗。一些街头“黑诊所”正是摸清了患者的这种心理,才大行其道。

前不久,笔者的一位朋友看见临街有一家专治疑难杂症的诊所,便带着年近八旬的老父亲前去医治。一番“检查”之后,其父被诊断出患有“重病”,各项体检指标均不正常,便建议朋友给老父亲配点他们的“特效药”,吃两个疗程就会好。一向孝顺的朋友当即高价买下了诊所医生推荐的“特效药”。谁知服用了十几天,不见有任何效果,反而老父亲总感觉胃不舒服。于是,朋友拿着父亲还没服完的药到当地一家正规医院咨询,

发现原来所谓的“特效药”竟是普通的树皮、树根,想去讨个说法,却发现这名诊所医生早已不见踪影,最后只好自认倒霉。

因此,笔者以为,铲除非法行医“毒瘤”需“合力围剿”。其一,相关部门应高举“法律利剑”,加大查处力度,对于打着“行医”旗号行骗的非法黑诊所,要重拳打击。其二,要严格加以规范和整顿,加强对从医执照的管理,严格把好资格关、程序关,保障人民群众身心健康。其三,要设立卫生监督投诉举报电话受理平台,鼓励市民积极、大胆检举揭发。其四,要加大宣传教育的力度,让广大市民看清街头非法“黑诊所”的真实面目,从而避免上当受骗。

当然,有关部门向非法行医重拳打击的同时,也要合理调整区域卫生规划,鼓励和吸纳正规的医疗机构进入城乡接合部,努力提高社区服务水平,缓解“看病贵、看病难”等问题,从而彻底斩断非法行医者的市场链条,最终铲除非法行医这颗“毒瘤”。